

SZAMOSÚJVÁRI

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési árak:	
Egész évre 10 K.	Negyedévre 2.50
Félévre 5 K.	Egyes szám ára 20 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
PAPP BÓGDÁN dr

Megjelenik minden csütörtökön.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szamosújvár
Felső-útszám 1. szám.
Hirdetések Árszabály szerint vételek fel.

Vidéki városok és adó-reform.

Magyarország városai fölfedezték önmagukat és impoziáns egyértelműséggel foglaltak állást az adóreformmal szemben. Megmozdultak a városok és amit akarnak, nagy és jelentőségeltjes dolog, az egész nemzet életére kiható. Valóban nagy és súlyos sérelem lehet az, amely a városok összességét oly egységes táborba tömörítette. Szükségtelen volt e nagy gyűlés vitáiban a kölcsönös kapacitáció. A jelenlévők mindegyike az életkérdés elszántaságával indult harcba. Alapos készütséggel a tárgy teljes ismerete jellemezte a felzárkótlásokat, megdöntendően érvek sorozatokat annak bizonyítására, hogy az adótervezet készítésénél a városok érkeiket nemcsak figyelembe nem vették, hanem egyenesen elnyomták azokat.

Már a régi adórendszer szerint is a városok lakossága volt a legterheesebb helyzetben. Az új adójavaslat nem hogy könnyítene ezeken a terheken, hanem még sokkal súlyosabbá, csaknem elviselhetetlenné teszi azokat.

A városi polgárok különben is sokszorosan több oldalról vannak anyagilag igénybe véve. A kereseti viszonyok a legkisebb javulást sem mutatják, sőt a legtöbb gazdasági válság folytán határozottan

rosszabodtak. Mégis az új adójavaslat ezen osztályadóját az eddighez képest csaknem 5 százalékkal fokozni kívánja. Az ország legtöbb városa megértette azon veszedelmet, mely ezen adójavaslatokból reá háríthatnának. Ezért Budapest, fő- és székváros kezdeményezésére 138 város kiküldöttjét egy országos kongresszusra menesztette, hogy ezen veszelj elharításának módjáról és közös akcióról tanácskozzanak. Az ország összes kereskedelmi és iparkamarái is lelkes küzdelmet fejtenek ki a javaslat ellen, valamennyien felirátot szerkesztenek és azt illetékes helyre juttatják és saját hatáskörükben mindent elkövetnek, hogy akciójuk sikerrel járjon. A kormány kétségteülletlenül fogja ezt az akciót és a serelmekeket orvosolja.

Ámde ez a mostani egyesülés nem maradhat, csak olyan ad hoc találkozás és az állam meg a társadalom támogatása nem lehet alkalomszerű. A nemzeti kultúra programmszerű feladata legyen most legelőszörban a vidéki központok feleltsége. Ha a városok öntudatosan közelednek a cél felé, akkor a törekvésük nem maradhat sikertelen. A siker annál bizonyosabb, mert most már a főváros is kilepelt elkülönültségből és a kölcsönös érdekek előreségítésében közösséget vállalt az eddig legettéves és lektisynült vidéki városokkal.

Egyesülniök kell a városoknak. Ma, amikor mindenki és minden szervezkedik,

amikor az osztályuralom ellen való harc ürügye alatt grombamódrá keletkeznek, hogy hadisorba álljanak, új meg új osztályok és valószínűságon tombol a nemzet testének szétárbabólosa: ez időben a városok iánytén szervezkedését örvendetes jelenségnek kell tartanunk. Ez a mozaikom széles, tág, átfogó mozgalom; együttes és egységsítőtörévkés. Egy érdekkörbe tereli és összpontosítja az ország összes városait s megfogja szerzeni boldogulások feltételeit, mert a városok alkotják e nemzet modern értelmiségét, a városok a magyar nemzeti kultúra hordozói.

Minél nagyobb befolyást biztosítanak maguknak közügyeink intézésében s minél nagyobb virágzásban maguknak, annál műveltebb és hatalmasabb erő intézi sorsukat és egyszersmind annál magyarább. A nemzetnek, a magyar birodalom oszlopai, erősségei, fellegvárjai lesznek ekképpen városaink.

Szemle.

A főlégs és legmagasatosabb szó elhangzott: a katonák fizetését föl kell emelni a nélkül, hogy ezzel szemben nemzeti ellenértékelésről még csak szó is eshetnék. De, ha föl nem emelnék, akkor se lenne nemzeti.

Egy, a népet szerető kormánytól ez nagyon szépen hangzik. Még az Isten kegyelméből uralkodott Don Karloz király is aláírhatná, ha a magasabb szférákba idő előtt el nem távozott

Szerencse, hogy mindezt Hunyadi barátunk is megérezte s a megérkezéskor, miattal a halálra fáradt ifjak Türy Fánit lesegítették az automból egyik oldalán, a másik oldalán minden segítség nélkül szállt le s kamforra vált, intend.

A „Dombhat kereskedő ifjak önművelő egyesülete” közgyűlése által megbízott választmány kebeléből kiküldött 12 tagú rendező bizottság szűkebbkörűt hangverseny albizottságának tagjait, persze Hunyadi Mór kivételével, a harmad nappal, boltzárás után az automból-huzattal ösztörtört, fáradt tagokkal ugyan, de élénk eszmecsereben, újból együtt találjuk az egyesületi könyvtár helyiségekben.

Azt a hallatlan botrányos esetet vették belátó tárgyalás alá, hogy Hunyadi, akinek innen-onnan az egyesületben sem lesz helye, helyet mert foglalni az autombólban a művésznő mellett s arcaatlanul huzatta magát a lelkes ifjuság által, amikor különben sem gyermekjáték egy monstruozus gépkocsit benzinnel nélkül mozgásba hozni!

Hunyadi azt mondja ugyan az albizottság által kerülő után, Weisz sándor által hozza intézett kérdésre, hogy ő már régen ismeri Türy Fánit, aki mikor az autombólban elhelyezkedve megpillantotta őt, rögtön intett, hogy újjon mellette. Ezt a védekezést azonban annyira melegek tartották Gelbék, hogy a tanácskozás azzal a határozattal végeződött, hogy e tárgyban magához Türy Fániból intézünk kérdést.

... Egy hét múlva ismét együtt találjuk ifjainkat, de ezuttal mindenüknek különben semmitmondó ábrázatán veszjósió tekintetű!

TÁRCA.

VÁGY.

Ugy hajtuk a percet
Mint munkás a gépet,
Néha mult ködébe
Vissza-vissza nézünk,
S szép gyermekvilágunk
Boldog tavaszáról
Van emlékezésünk!

S ugy elfog olyankor
Egy búvós mély ádom;
Delejes varázsa
Elaljtaja ielkem:
Magamat egy más, szebb
Világban találom
Csak úgy képzeletben.

Lágy, tavaszi szellő
Illatos fuválma
Csapja meg az arczom
Egy varázslétre:
Mintha játszóársim
Csalogtatának a
Vadvirágok rétre.

Bérczi viszhang módra
Edes gyermekdalok
Szivem hurjait át
A fülemben csengnek;

Mintha zúsliszárnyú
Hőféhér angyalok
Törnek meg a csendet.

S álmain nyomán egy
Titkos vágy egy éget,
Mintha az eszem is
Folyton azon járna:
Oh bár adná az ég,
Sohse érjen véget
Lelkem tündéralma!

Borongó.

Egy hangverseny és epilógusa.

Irtó: Handoris

A „Szamosúvgye” eredeti társaja.

(Folytatás).

Az igaz, hogy ennél gyorsabban járó omnibusz is láttam már, de viszont az is igaz, hogy annál gyönyörösebb pillantásokat soha sem láttam, mint amiket a benzint helyettesítő ifjak, de különben az albizottságok még mindig összetartó négy tagja vetettek arra az arcaatlan Hunyadi, aki nem álltotta magát általuk uccaról-uccaró huzattal.

A jármű kétségteülletlenül nehez alkotmány volt de ezt a hatalmas súlyt a lelkes ifjak egyedül s kizárólag Hunyadi Mórnak tulajdonították.

volna. Victor Hugo azt mondaná rá: igazi királyi mondás! — le ró! — a di!

Mi is éreztük, hogy igazi őszinteség szölte el magát. Ha ugyan elszölte.

Van egy uralkodói típus, amely azért akar erős lenni, hogy a népet is erősebb tegye. Ez a nagy Matyasok, nagy Lajosok, nagy Frigyesek, Napóleont, Cromweleket is. Eddáig királyi típusa.

Van egy másik típus, amelyik azért akar erős és hatalmas lenni, hogy a nemzetek életére képes legyen kiszívni. Ez a XIV., XV. Lajosok, Nérók, II. Filópók és mindenek fölött egy kelet-nyugati fejedelmi család típusa. Amely család a svájci kecskepásztor eredetét nem tudja elfelejteni. Pásztor korában kecskét fejt, uralkodó korában népet, nemzeteket. Örültes lázadás, ha még a nemzetek is szeretnének jogokhoz jutni! Micsoda vakmerőség lenne az egy kecskenyájót, ha más legelőt követelne? Ki hallott ilyen restes ostobaságot? Csak a matematikus Weis ágyában fogalmazhat meg az állatok lázadása az emberi aratol ellen. Már pedig az állat az ember közt — amelyik mindenki alacsony eredetű a természet kezgyelméből van a világon — sokkal kevesebb a különbség, mint a népek és az isten kezgyelméből való uralkodók között. Tehát a szemtelenség nemzetek elleni teljességgel nem árt egy kis kegalakománysággal pásztorbot-sühintés. Haad húzzák be a bagarát.

De is húzzák, kérem szépen, mert hiszen jól tudják, hogy a mai viruló nemzeti korszakban amennyi se számíthatunk nemzeti rangra: csak jól kezett kecskenyájó vagyunk, amelynek teljessége a tejet hibátlannal leadni. A bűnökönk pedig még aranygyapjút is lehetne csinálni holmi lapó-rendek helyett azoknak a számára, akik ilyen ügyesen terelik a nyáját.

Valamikor és valahol (így kell kezdeni mint a mesét, mert már igazán meseházból a történet) egy Deák Ferenc nevezett ur után igen nagy és legnagyobb uraságok arra lapáztak, hogy tekintélyvel hasson oda, hogy Magyarország egy esztendőn belül — tekintve a harczenet elért osztrák eredményeket — értes: permanens, örült futasok) — másodsorú is sorozhatnának.

Az a Deák Ferenc nevezett ur a nála sokkal nagyobb uraknak keressen és hídegen kijelentette: nem lehet.

A nagyon nagy ur szinte ekkétszerlennék vette ezt a ridég szót. (Az ekkétszerlennék a leg-súlyosabb — a bomba után.)

— Hogy lehet azt mondani: nem lehet? — Mert, uram, Magyarország az anyának az a szökésnek, hogy évente csak egyszer szűnik. Azóta már Deák Ferenc is meghalt. A magyar anyák szokásában is egy kis változás állott be: t. i. egyszer sem szűnik. De a kivánság megmaradt. Ami túlélt a többi. És mert túlélt, emélfogva le is győzte.

Egy aratást már rendezett a delegáció ebben az évben. Ez, úgy látszik, nem volt elég. Majdiban

Megjött Tiry Fani valasza . . .

A levele kiírta, iránya pedig eddig volt, mint maga az irto, de tartalma gyorsan öszi méreg volt. — a meynivben határozatlan kijelenti, hogy Hunyadi Mór soha sem osmerete, sem azelőtt, sem azután volt nem találkozás, s rut valótlanság, hogy a hivta volna utatársi arra az ökök feledhetetlen automból utra! —

Az albizottsági tagok egyfelől abban a vegmegeállapodásra jutottak, hogy Hunyadiak az a eszelekménye semmi, egyből nem honorálható, csak „pofonok”!

Gelb, Petőfi, Khan és Rakóczi albizottsági tagok vetekedve igyekeztek ennek a kedves íteletnek vegrehajtását magukra vállalni, annak biztos tudatában, hogy az úgy ugys csak a helyi kir. jürabírósgá elölt fog folytatást és befolyezást nyerni, és pedig a 20 koronra ponbitmentésnek a lovagszáng szabályai szerint való leszerkölésával.

Amde tielbekt családos érte! Mert a mikor vásárnak azután vasárnak délután, a kisorsolt Khan Endre, Petőfi, Gelb és Rakóczi assitálása mellett a kaváztában eszélszeriségi szempontból, ha nem is ütötte Hunyadi telegje arzul, de ki-

lesz tehát a második aratás. Egy másik delegáció ugyaneget esztendőben, minden törvény és törvényes szokás ellenére.

Az Andrassy (nem a nagy)-féle következtetéség a legszebb gyümölcsöket aratja. A régi 48-as pártinak évente egy delegáció is sok volt. Az újnak meg egy már kevés. Kettő kell nekik. Mi huszonöt jövassónánk.

Radics.

HIREK.

— **Eljegyzés** Dr. Ferencz Aron egyetemi tanárségét folyó hó elsején eljegyezte *Zakariás Mariska* kolozsvári képezéti tanitónő, id. Zakariás Jozsef hajós leányát.

— **Hazasság** Kopár Ferenc bankhivatalnok folyó hó 2-án vezette eltarhoz Kolozsvár *Szenkócska* Ilonát, Szenkovits Annuskának, a helyi polgári leányiskola tanárnének bájós leányát. — A tanítás kávézó gör. káth. tanító folyó hó 3-án Kolozsvár vezette *Petul* Erzsébetet, özv. Petul Istvánnak kedves leányát.

— **(Március 15.)** Nemzetünk öntudatra ébredésének 60. évfordulóját városunk is megünnepli. A március 15-iki ünnepélyt rendező állandó bizottság ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. A tanítás délután 1. 4 órákor lesz kezdés az önképző fúvószenekar II. A városi Vigadó nagyszínházban. 1. Szózat, éneklés az áll. polg. leányiskola dalarká. 2. Klónki magyartó. 3. „Rakóczi induló” Farkas Imretil, szavalja Temevarjy Izabella áll. polg. leányiskola IV. oszt. növ. 4. Alkalmi beszédet mond Reithoffer Rezső tanár. 5. Himnusz, éneklés az áll. polg. leányiskola dalarká.

— **(A szamosújvári függetlenség és 48-as kirásjait köri helyiségekben márc. 15-én este 7 óra körül ünnep-ünnepséget rendez.** Músor: Himnusz, éneklés az ünnepi közönség. 2. Szavál Butyka Adalárd joghallgató 3. Cimbalmon játszik Cheul Todorné. 4. Ünnepi beszédet mond Majoros Béla tanár. 5. Ünneps. négyes. Ezt követi Dr. Gopcsa János ardekének letelezése és műsor után tarsasvacsora ugyant.

— **(A haszon állatok oszeirásait)** a miniszterium az 1894. évi 22. t.-c. értelmében a legelőre való kihajtás ügyében városi tanácsunk után elrendelte.

— **(Választási mozgalmak.)** Az urdelyi református Egyházkerület a múlt hónap 18-án Kolozsváron tartott közgyűlésen rika egyhangúsággal töltötte be a néhai Bartók Istvort új, leltárszeres megválasztás püspöki székét Kenessey Béla szemelyében, a volt kerületi főjegyzővel. Úgy látszik, hogy az új főjegyző választás már nem fog ilyen simán megförténni, a mi egészen természetes, ha elgondoljuk, hogy a főjegyző rendszerint a püspöki szék várományosa szokott lenni. Ezért az

jelentette, hogy tekintse magát arczul vertnek. Hunyadi Mór latszólag hűvelgőrel pár szóval saládróvan a pofont, jelen volt seged társai között nyomban segedek után nezett, s a következő vasárnak már a kihívás is megtörtént. Azaz hogy egyelőre magyarázat keresés volt azon irányban, hogy Khan sertő szandokká utalványozta-e a pofont, amit igeni esetben csak verrel lehet lemosni.

Az egyesületnek szegény s különben elhagyott könyvtárszobák a látogatottságot illetőleg a szamosújvári vasúti állomás II. oszlatyú városi tanácsának kérelmére megválasztott magára, mert hát egymástani este oda gyűltek s ott tanácsálattal a ket fel segedel, az egyesületnek az úgy irant erdeklődő egyéb tagjait sem zárván ki a tanácskozásból.

Lassan haladt előre a tanácskozás, jöhetett a „Buzger és Kardos” czeg, azaz hogy jelen alkalommal Khan Endre segedel már a nyegedik napon határozatlan kijelentettek, hogy a pofon igen sertő eszéltalt lett felük reszerő kitalvá. Igen ám, de mily beható megbeszélést és előszületet igényel az ilyen komoly ügy, mely feltétlenül veres kimentelének igerkedik?!

erdélyi reformátusok között igen élénk választási mozgalom indult meg a főjegyzői szék körül. Eddig négy jelölt áll szemben egymással: Bodor János szászvárosi, Vásárhelyi Boldizsár dést ös lelkész, Pokoly Jozsef és Nagy Károly theológiai tanár, kik közül Bodor János a püspöki szék betöltésénél is kombinációban, de mint tudvalevő, a jelöltetésit Kenessey Béla egyhangú megválasztása érdekében nyilvánosan harította el magától. Az érdekesnek igerkző választás f. év április 7-én Kolozsváron lesz.

— **(Választók névjegyzéke.)** Az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének rendezés évi kiegesztése ügyében a Duba Krstóf előlekte alatt álló bizottság f. hó 5-én megbeszélő értekezletet tartott és határoplak, mikor a névjegyzék felvételebe igényt tartók jatkot bejelentik, március 24-ik napjának d. e. 9 óraját tüzet ki.

— **(Segélypénztár.)** Szamosújvári város tanácsa megkereste az Országos Gazdasági Munkás és Cselekedégyépzőintézet, hogy néhai Márkus Gábor (ki Kincses Joachimnál volt huzamosan ideig külső gazdasági cselekedő) özvegyét és gyermekeit némi segélyben reszesítse. Az átiratnak meg volt a kelő eredménye, amennyiben az Egyesület, mely valóban nem messy teltjes, 400 koronát küldött a kerelmeknek, mely öszszelgel a szegény keresteképleten özvegyét és ket Kiskuro gyermekeknek kenyéret adtak. A segély öszszelgel, melyt a városi tanács ünnepséges keretében f. hó 8-án juttatott át, vegrehajtás alá nem vonhatják, sem másra át nem ruhazhatják. Ilyen esetekben jut érvényre, hogy az Egyesület igaz jötelemére a szegény eszeledeknek. Evente csak 1 kor. 20 fillert kell befizetessen és ennek ellenében így nagy érteket adnak. Minden igaz, leltárszeres kiváa jelentse be öszsz eszeledek és ne jatsza ki a törvényt a eszeledektáza hiányos bejelentésével, mert végtelen anyagi károkat okoz így nekik és koldusbotba juttathatja egy szerezéselenség folytán annak egész családját.

— **(Zsebmetsző tünder)** Papp Sándor helybeli ígáros f. hó 9-én eszedesen borozgatott a „Bubuk” íve italmérésben és egy Kolozsvárról idevetődött kifestett areca, kiköppöt. De azért bajos tünder is megvendégelt udvariasan. A felvitelt tünder ezt úgy halatta meg, hogy egy gyöngéd pilanában, mikor a férfi talán már töböt vett be a kelle ténél, kilopta annak tula ezüst óraját és lánacit. Mint aki jól végezte el dolgát, a ganuntian Pappófi elbuszozott és a Korona hita fogadójába ment, hol a lopott hitant áruba bocsajította. De mellet a jó üzletet megköthette volna, a rondósegr rapszopt és rövid elmélekedőre collába záratta, honnan másnap hazatelonokolt lakhelyére.

— **(Nyomdászok gyásza.)** A szamosújvári „Aurora” nyomdaként apók gyásza van. Szosa Mihály vezető-nyomdász f. hó 5-én visszaadta lelket teremtő Urának. A gyilkos ölöm nem kiméli adoztatást és a legmurkásabb fiatal emberbe is

A kis erdő tisztasán csaknem egyidőreleg érkezett meg a ket fel kísérletelő gyűlt.

Arzúk halothalvány volt, de daczára a sok izgalmas, almatlanni átsevedett eszákának, miutba mindkét fel megporóditott, meghízott volna.

— Az arköből fellengző harmadik tapras csaknem egyezre hangzott el a ket piztoló dördölése és a következő pilanában Hunyadi Mórnak anyai ideje sem volt, hogy saját tengelye körül megforduljon, hanem egyszerre egész hozszzában hajlott vágódott.

— Az orvosok és mindkét fel segedei remülten futottak a mozdulatlan, lehanyt theológiai fekvőből, s első pilanában valamennyien észre vettek, hogy Hunyadi kabátján és mellényén pörkölt szélly lyuk van, éppen a szive felét!

— Az orvosok a mikor felszaktáltak az emlékezetes hangverseny aldoztaknak felső ruháit, csakhamar konstattáltak, hogy a gölyö mégis nemebb szerven nem ért, nem ébbedt, mert a Hunyadi által ötvösségi szempontból a mellőre alkalmasított 200 v. miniszter-papostól az odátvedett gölyö csak aig 70—80 v. utat volt képes átfurni, s azután megált.

Vége.

Van szerencsém az igen tisztelt közönséggel tudnani, miszerint a legújabb divatu

hogy a ruhaszükséglet terén a legmodernebb szabászat alkalmazásával a legmesszebbmenő igényeket is kielégíthetem.

Tisztelettel: **SELLÁRI LÁSZLÓ** úri szabó Szamosújváron, Hitelbank épülete.

szövetkülönlegességeket szerzetem be és így azon kellemes helyzetben vagyok,

beoltotta halálós csiréjét. Fél évvel ezelőtt még ki sem jettette a tragikus véget, bár a közölgő halál rosszáa festette is arcát. Alig pár hete, hogy ott hagyta a munkát és egy ideig uthon fele a kolozsvári kórházba ment. De segíteni már senki sem tudott rajta, rövid szenvedés után megszűnt élni. Övezgény kívül három árva gyermeke, kiterjedt rokonság és a nyomdások gyszálójai elhalt bajtársukat. Temetése f. hó 7-én ment végbe Kolozsvárral, melyen az „Aurora” nyomda személyzete, elélen Todorán Endre főnökkel, testületileg vett részét és koszorúkat helyeztek ravatáira. Koszorúvári és dési szaktársai is, kik szinten teljes számban jelentek meg temetésén.

— **(Halalozás.)** Március hóban elhalálozott: Kovács Mihály városi tizedes 14 éves leánya, Margit; Fischer Albert Jónás butoryáros apja. Fischer Ábrahámné 67 éves korában; Simon Jánosné szül. Berni 60 éves és özv. Marnai Sándorné szül. Dzurag Maria 82 éves korában.

— **(Sorozás.)** Az idei fozorozások már javában folynak; a polgári és katonai hatóságok kiküldötté működésüket a csákiórház járásban meg is kezdték, meg pedig március hó 2-án s az ottani járásban tart egészen március 4-ig. A nagyföldi járásban a sorozás március 5, 6 és 7-én; a nagyföldi járásban március hó 9, 10, 11, 12-én; Szamosújvár városában március hó 16-án, a szamosújvári járásban március hó 17–20-ig; Des városában március 23-án, a dési járásban március hó 24, 26, 27 és 28-án; a kékesi járásban március hó 30 és 31-én; a ledeti járásban pedig április hó 2, 3, 4 és 6-ik napján fog megtartani. Városunkból sorozás alá az első korosztályból 41-en, a másodikból 27-en, a harmadikból 17-en állanak. Szamosújvárt lakók, de idegen állás-kötéseik 15-ön. A sorozásbizottság polgári orvosa: dr. Bánly Kristóf, katonaiügyi előadó: Dula Kristóf városi tanácsos.

— **(Színeszt.)** Szabadegyházi Aladar színtársulat megkezdte és f. hó 10-én mutatkozott be újból közönségünknek. Molnar Ferenc színesztelme, az „Ördög” kerület bemutató előadásra nagyobb érdeklődést keltetett. Nem panaszkodhatunk, hogy nagyon hatámaradtunk, mert akkor évezhetünk Molnar úrúcnak, mikor éppen aktuális volt, mikor az érdeklődést tudósok kapták az akadémiából. Nem esoda. Balagyi nagyon fell, hogy Kisfaludnak, Kazinczinak meg a többi poeta-ostátnak történetesen jelenlévő szobrai az érköltés zűlésé hiúságnak ilyen ötletet kifejezésre jutásnak megjutalmazásait szépen — megfordulónak. És minthogy a gipszszobrokunk mincsei jól mutatkoztak a forgatóteremben, hat inkább előttek a Kálmán király idejéből visszatartandó boszorkányok úsprékut és kifűtöttek az Ördögöt. Az Ördög persze mezenél és siettetten itt kerestek menedéket, a Ledout zóra színpadjan, ahol kedd este elre kapott és hozományt kezdett — a szavakkal és színtelen arcmozgással megnevelte közönségünket. A miljö, melybe behalt, szépen segített a sikerben. A hár karjába esaltvált szonny (Kovács Birke) hűdötté elgáns tolttelve, ruinas jatekával; Elza (Sebessyén M.) szemtelenedéseivel és ártatlanságával egyaránt. Kölyven Ginka (Érdéyi A.) szintén jó volt. A közönség tapsolt, a szereplők hajlongtak és így az első előadás sikeresen zajlott le. Ma, szerdán a Várakserkényt játszik, holnap a Fátumot, elköszületen: Dozza György, Jozette kisasszony a feleségen és Helyre asszony van. Mellányoljuk az igazgató bókészeget, vegyük észre, hogy nagy költséggel a legújabb darabokat szerzte be, tarsulata fiatal, jó érökkel van újászerve és gondoljunk arra, hogy milyen elreket valami elerőttel is színeljünk.

— **(Születések.)** Március hóban születtek: Karácsonyi Gyözö, apja Mihály; Moldován Iona, apja Gergely; Lupsa Mihály, apja Mihály; Nagy Erzsé, apja Karoly; Friedmann Amália, apja Hermann.

— **(Városi alrovosi állás.)** A városi alrovosi állást nemskóra betöltők s miután Gajgázo

Tibor dr. vizsgálpépet, most már Weisz Izso dr. megválasztása egészen bizonyosra vehető. Weisz Izson kívül még négyen adták be pályázatukat az alrovosi állásra. Weisz Izso fiatal, népszerű, képzelt orvos s így örömmel látjuk őt az alrovosi állásban.

— **(Románok gyászja.)** Egy csendes, puritán lelkületű román pap, Illés János kanonok halálát meg folyó hó 10-én. Mindenki isemerte a 63 éves öreg urat, ki szelid arccal nézett ki órák hosszat az utcára háza ablakán keresztül. Nem volt demagóg, csendesen élte napjait. Csokmányban lelkészkedett, mint fiatal ember, majd 1891-ben Szamosújvárra került és itt lett kanonok is. Halálát nemcsak a románság gyszálója, de mi is, kik sajnáljuk úgy olyan román pap elvesztet, ki ha nem is szolgált tettel a magyar hazának, de nem is sietett annak ártaimára, hanem mindkét részen a türelmesleg és szívesleg segítette meg. Temetése holnap folyó hó 12-én lesz, melyen a püspökök, a szamosújvári gör. kath. papok, a theologia és a tanítóképzés növendékei is résztvevnek.

— **(Forradalom a Kandiában.)** F hó 7-én az esteli órákban mintegy 150 főre menő gör. kath. képezdés és iparos gyűlt össze a Kandia nevi városrészen és formálisan megromotolták Bóer János nyug. gör. kath. tanító házat, majd Hossz Sándor f. hó házához vonult és minden ablakát betörték. Nehány revolvervérdéren is hangzott el, kisebb összetűzések is voltak, melynek elözményei már majdnem egy év óta forrnak. A nyomozatot erőlyesen megindították és már eddigre is igen érdekes dolgok derültek ki, amiket azonban a rendőrség még titokban tart a vizsgáló eredménye érdekében. Jóvá szánunkban mindenről bő tudosságot szolgálnak.

— **(Városunk nevezetesebb szülöttel.)** A püspöklet Theodorovics Mihály, a tekintélyes Korbuly Kelemen kanonok-esperes, dr. Esztagár Vártán szelimbriai érsek; az araváh-alapító, nagyudományú Lukácsi Kristóf; a termékeny író Gárus, ki — a többök között — még két éghány eneket írt; Helli Ignác országgyűlési képviselő, Moldován Gergely egyetemi tanár. Itt született Novák Tivadár is, ki egyike lett a magyar nemzeti ügy legkorábbi áldozatainak. Windschütz 1849. március 14-én agyonlőtték azért, hogy a Pesten volt olasz tisztekek azt tanácsolták, hogy fogadják el Budavárat.

Nátha és köhögés gyötört ismét az emberiséget. A természet azonban nem hagyott tehetetlen bennünk, s többféle gyógyszerzert adott ezen betegségek ellen, melyek között a lehatásosabb és leggyorsabban segít a „Sirolin-Reche”. Ezen kellemes ízű, teljesen mérgesmentes szer megcsinálteti a náthát és köhögést, sőt súlyosabb természetű tüdőbajt is a legrovidabb időn belül; emeli az étvágyat és indirekt után a testület, s ott, hol a betegségnél liz mutatkozik, az, ezen szer szelimbriai használatán mellett, szintén alkalmas. Ezen fogva a „Sirolin-Reche” különösen a jelen időkben nagy esnlésűl se hányozzék, hogy a kezdetleges tüdőbajrattal is használva, annak továbbterjedését megcsinátse. Ezen szer hapható minden gyógyszerárban.

Kiadótulajdonos:

A SZERKESZTŐSÉG.

Todorán Endre „Aurora” könyvnyomdája Szamosújvár.

Szám 1067—1068.

Hirdetmény.

A Szamosújvár szab. kir. város tulajdonát képező szamosújvári-németi-i erdő 1907—908 évi vagás területéről kitermetel és fomarad körülbelül 550 erdői ol és 400 köbméter tűzfűa a városház tanács termében 1908. március hó 26-án délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen elfog adatni.

Árverési és szerződési feltételek dr. Papp Gusztáv gazdasági tanácsosnál a hivatalos órák által meg tudhatók.

Szamosújvár szab. kir. város tanácsa 1908. március hó 5.

Tódró Lukács,
polgármester.
Ábrahám Miklós,
aljegyző.

Hirdetmény.

Dr. Ramonezai László ügyvéd, mint néhai Illés János kanonok hagyatékai ügygondnoka és Illés János oláh-baknai gör. kath. lelkes, mint végrendeleti végrehajtó ezennel közhírre teszi, hogy néhai Illés János hagyatékához tartozó ingóságok u. m.: tehének, bivalok, borjúk, koskik, szerek, ekék, boronák, széna, burtok, ruha- és ágyneműek nyilvános bírói árverés útján elfognak adatni a leg többet igényeknél készpénzhezlet mellett és pedig a lábas jószág, burtok, ágy- és ruhamezők Szamosújvárt a városháza előtt a főtérre 1908. március hó 16-án, délelőtt 10 órakor, a széna, ekék, gazdasági szerek, boronák a Hedsdái tanács ügyancsok 1908. évi március hó 16-án délután 2 órakor.

Megjegyeztetik, hogy becslaron alól az elárverezendő ingóságok nem fognak eladattni.

Szamosújvár, 1908. márc. 11-én.

Dr. Ramonezai László.
Illés János.

97.
1908. sz.gh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság végrehajtó az 1881. évi LX. l.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a dési kir. törvényszéknek 1908. évi 1205/908. F. számu végzése következtében Szigeti Gyula kékesi ügyvéd által képviselt Kékesi lakarközpontjár részvételársaság javára Orbán Mihály Rojtos és társai élen 940 K. s jár. érjály 1908. évi február hó 21-én foganatosított kielétségi végrehajtás útján le- és felülignált és 5216 kor. becsült követendő ingóságok, u. m.: szarvas marhák, takarmány, gazdasági gépek, tőrökbeza, építfele, deszka és egyéb gazdasági felszerelések nyilvános árverésen eladattak.

Mely árverésnek a kékesi kir. járásbírósg 1908 ik évi V. 591 számu végzése folytán 940 K. tőkekövetelés, ennek 1907. évi dec. hó 16-ik napjától járó 0/0 kamattal, 1/2% váltóidő és eddig összesen 174 korona 83 filleren bírolag már megállapított költségek erejéig adósk lakásan V. országgyűlési leendő megtérítésára 1908. évi március hó 18-ik napján d. e. 10 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel úgy megjegyezssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. l.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzhezlet mellett, a legtöbbet igényeknél, szükség esetén becslaron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülignáltattak és azokra kielétségi jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. l.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kékes. 1907. évi márc. hó 7-én.

Gyelán Olivér
kir. bír. végrehajtó.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza**
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlott.

Minthogy értékelten utánzatokat is kinnálnak, kérjén mindenkör „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

Sirolin

Ez az éghányt és a testület megcsinátja a köhögést, vadást, megcsinátja.

„Roche”

Képesít orvos rendelésre a gyógyszerárban — Ára dugasztól 4 — korona

68. szám
1908. végről.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. l.-c. 102. §-a értelmében ezenel közzhírre teszi, hogy a szamosújvári kir. járásbírósg 1908. évi V. 1. 26.3 számú végzése következtében dr. Ramonczai László ügyvéd által képviselt Korpogán Nkolaj javára Zsomborán Elek és Társa ellen 212 kor. és jár. erejéig 1908. évi február hó 8-án fogantottított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 750 koronára becsült következő ingóságok, u. m.:

Mely árverésnek a szamosújvári kir. járásbírósg 1908-ik évi V. 1. 26.3. számú végzése folytán 212 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi október hó 28. nappjától járó 5% kamata összesen 95 kor. 60 fillérben bíróság már megállapított valamint a meg felmerülő költségek erejéig Szék nagyközségben alperes lakásán leendő eszközésére 1908. évi március hó 24-ik napjának delután 2 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. l.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet igénynek, szükség esetén becsoron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felajánlották és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. l.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szamosújvárt, 1908. évi március hó.

Kolbay Karoly
kir. bír. végrehajtó.

636. szám
1907. végről.

Árverési hirdmény.

Alírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. l.-c. 102. §-a értelmében ezenel közzhírre teszi, hogy a szamosújvári kir. járásbírósg 1907. évi V. 1. 448.3 számú végzése következtében dr. Ramonczai László ügyvéd által képviselt Szovathi Létván Marton javára Zsomborán Elek ellen 28 koronára és jár. erejéig 1908. évi február hó 8-án fogantottított kielégítési végrehajtás utján le- és 640 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: órák és rosta nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a szamosújvári kir. járásbírósg 1907. évi V. 1. 448.3. számú végzése folytán 28 kor. tőkekövetelés, ennek eddig összesen 45 kor. 90 fillérben bíróság már megállapított, valamint a meg felmerülő költségek erejéig Szék nagyközségben alperes lakásán leendő eszközésére 1908. évi március hó 24-ik napjának delután 2 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. l.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet igénynek, szükség esetén becsoron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felajánlották és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. l.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szamosújvárt, 1908. évi március hó 5-én.

Kolbay Karoly
kir. bír. végrehajtó.

Legjobb
szépsztözer!
Hölgyek
részére
nélkülözhe
tetlen!

Ezen
világ-
hírű-
arcs-
kenoés
el-
oltott
szépszt,
máj-
foltot,
pattan-
ást,
és más
minden
bőr-
hibá-
kat,
hám-
lepedé-
ket,
és az
arcot
simá-
vá-
sít
és
ide-
vő-
tő-
sít.
Ára:
1/2
dó-
gér-
1
kor-
na,
nagy
2
kor-
na,
nagy
3
kor-
na,
nagy
4
kor-
na,
nagy
5
kor-
na,
nagy
6
kor-
na,
nagy
7
kor-
na,
nagy
8
kor-
na,
nagy
9
kor-
na,
nagy
10
kor-
na,
nagy
11
kor-
na,
nagy
12
kor-
na,
nagy
13
kor-
na,
nagy
14
kor-
na,
nagy
15
kor-
na,
nagy
16
kor-
na,
nagy
17
kor-
na,
nagy
18
kor-
na,
nagy
19
kor-
na,
nagy
20
kor-
na,
nagy
21
kor-
na,
nagy
22
kor-
na,
nagy
23
kor-
na,
nagy
24
kor-
na,
nagy
25
kor-
na,
nagy
26
kor-
na,
nagy
27
kor-
na,
nagy
28
kor-
na,
nagy
29
kor-
na,
nagy
30
kor-
na,
nagy
31
kor-
na,
nagy
32
kor-
na,
nagy
33
kor-
na,
nagy
34
kor-
na,
nagy
35
kor-
na,
nagy
36
kor-
na,
nagy
37
kor-
na,
nagy
38
kor-
na,
nagy
39
kor-
na,
nagy
40
kor-
na,
nagy
41
kor-
na,
nagy
42
kor-
na,
nagy
43
kor-
na,
nagy
44
kor-
na,
nagy
45
kor-
na,
nagy
46
kor-
na,
nagy
47
kor-
na,
nagy
48
kor-
na,
nagy
49
kor-
na,
nagy
50
kor-
na,
nagy
51
kor-
na,
nagy
52
kor-
na,
nagy
53
kor-
na,
nagy
54
kor-
na,
nagy
55
kor-
na,
nagy
56
kor-
na,
nagy
57
kor-
na,
nagy
58
kor-
na,
nagy
59
kor-
na,
nagy
60
kor-
na,
nagy
61
kor-
na,
nagy
62
kor-
na,
nagy
63
kor-
na,
nagy
64
kor-
na,
nagy
65
kor-
na,
nagy
66
kor-
na,
nagy
67
kor-
na,
nagy
68
kor-
na,
nagy
69
kor-
na,
nagy
70
kor-
na,
nagy
71
kor-
na,
nagy
72
kor-
na,
nagy
73
kor-
na,
nagy
74
kor-
na,
nagy
75
kor-
na,
nagy
76
kor-
na,
nagy
77
kor-
na,
nagy
78
kor-
na,
nagy
79
kor-
na,
nagy
80
kor-
na,
nagy
81
kor-
na,
nagy
82
kor-
na,
nagy
83
kor-
na,
nagy
84
kor-
na,
nagy
85
kor-
na,
nagy
86
kor-
na,
nagy
87
kor-
na,
nagy
88
kor-
na,
nagy
89
kor-
na,
nagy
90
kor-
na,
nagy
91
kor-
na,
nagy
92
kor-
na,
nagy
93
kor-
na,
nagy
94
kor-
na,
nagy
95
kor-
na,
nagy
96
kor-
na,
nagy
97
kor-
na,
nagy
98
kor-
na,
nagy
99
kor-
na,
nagy
100
kor-
na,
nagy
101
kor-
na,
nagy
102
kor-
na,
nagy
103
kor-
na,
nagy
104
kor-
na,
nagy
105
kor-
na,
nagy
106
kor-
na,
nagy
107
kor-
na,
nagy
108
kor-
na,
nagy
109
kor-
na,
nagy
110
kor-
na,
nagy
111
kor-
na,
nagy
112
kor-
na,
nagy
113
kor-
na,
nagy
114
kor-
na,
nagy
115
kor-
na,
nagy
116
kor-
na,
nagy
117
kor-
na,
nagy
118
kor-
na,
nagy
119
kor-
na,
nagy
120
kor-
na,
nagy
121
kor-
na,
nagy
122
kor-
na,
nagy
123
kor-
na,
nagy
124
kor-
na,
nagy
125
kor-
na,
nagy
126
kor-
na,
nagy
127
kor-
na,
nagy
128
kor-
na,
nagy
129
kor-
na,
nagy
130
kor-
na,
nagy
131
kor-
na,
nagy
132
kor-
na,
nagy
133
kor-
na,
nagy
134
kor-
na,
nagy
135
kor-
na,
nagy
136
kor-
na,
nagy
137
kor-
na,
nagy
138
kor-
na,
nagy
139
kor-
na,
nagy
140
kor-
na,
nagy
141
kor-
na,
nagy
142
kor-
na,
nagy
143
kor-
na,
nagy
144
kor-
na,
nagy
145
kor-
na,
nagy
146
kor-
na,
nagy
147
kor-
na,
nagy
148
kor-
na,
nagy
149
kor-
na,
nagy
150
kor-
na,
nagy
151
kor-
na,
nagy
152
kor-
na,
nagy
153
kor-
na,
nagy
154
kor-
na,
nagy
155
kor-
na,
nagy
156
kor-
na,
nagy
157
kor-
na,
nagy
158
kor-
na,
nagy
159
kor-
na,
nagy
160
kor-
na,
nagy
161
kor-
na,
nagy
162
kor-
na,
nagy
163
kor-
na,
nagy
164
kor-
na,
nagy
165
kor-
na,
nagy
166
kor-
na,
nagy
167
kor-
na,
nagy
168
kor-
na,
nagy
169
kor-
na,
nagy
170
kor-
na,
nagy
171
kor-
na,
nagy
172
kor-
na,
nagy
173
kor-
na,
nagy
174
kor-
na,
nagy
175
kor-
na,
nagy
176
kor-
na,
nagy
177
kor-
na,
nagy
178
kor-
na,
nagy
179
kor-
na,
nagy
180
kor-
na,
nagy
181
kor-
na,
nagy
182
kor-
na,
nagy
183
kor-
na,
nagy
184
kor-
na,
nagy
185
kor-
na,
nagy
186
kor-
na,
nagy
187
kor-
na,
nagy
188
kor-
na,
nagy
189
kor-
na,
nagy
190
kor-
na,
nagy
191
kor-
na,
nagy
192
kor-
na,
nagy
193
kor-
na,
nagy
194
kor-
na,
nagy
195
kor-
na,
nagy
196
kor-
na,
nagy
197
kor-
na,
nagy
198
kor-
na,
nagy
199
kor-
na,
nagy
200
kor-
na,
nagy
201
kor-
na,
nagy
202
kor-
na,
nagy
203
kor-
na,
nagy
204
kor-
na,
nagy
205
kor-
na,
nagy
206
kor-
na,
nagy
207
kor-
na,
nagy
208
kor-
na,
nagy
209
kor-
na,
nagy
210
kor-
na,
nagy
211
kor-
na,
nagy
212
kor-
na,
nagy
213
kor-
na,
nagy
214
kor-
na,
nagy
215
kor-
na,
nagy
216
kor-
na,
nagy
217
kor-
na,
nagy
218
kor-
na,
nagy
219
kor-
na,
nagy
220
kor-
na,
nagy
221
kor-
na,
nagy
222
kor-
na,
nagy
223
kor-
na,
nagy
224
kor-
na,
nagy
225
kor-
na,
nagy
226
kor-
na,
nagy
227
kor-
na,
nagy
228
kor-
na,
nagy
229
kor-
na,
nagy
230
kor-
na,
nagy
231
kor-
na,
nagy
232
kor-
na,
nagy
233
kor-
na,
nagy
234
kor-
na,
nagy
235
kor-
na,
nagy
236
kor-
na,
nagy
237
kor-
na,
nagy
238
kor-
na,
nagy
239
kor-
na,
nagy
240
kor-
na,
nagy
241
kor-
na,
nagy
242
kor-
na,
nagy
243
kor-
na,
nagy
244
kor-
na,
nagy
245
kor-
na,
nagy
246
kor-
na,
nagy
247
kor-
na,
nagy
248
kor-
na,
nagy
249
kor-
na,
nagy
250
kor-
na,
nagy
251
kor-
na,
nagy
252
kor-
na,
nagy
253
kor-
na,
nagy
254
kor-
na,
nagy
255
kor-
na,
nagy
256
kor-
na,
nagy
257
kor-
na,
nagy
258
kor-
na,
nagy
259
kor-
na,
nagy
260
kor-
na,
nagy
261
kor-
na,
nagy
262
kor-
na,
nagy
263
kor-
na,
nagy
264
kor-
na,
nagy
265
kor-
na,
nagy
266
kor-
na,
nagy
267
kor-
na,
nagy
268
kor-
na,
nagy
269
kor-
na,
nagy
270
kor-
na,
nagy
271
kor-
na,
nagy
272
kor-
na,
nagy
273
kor-
na,
nagy
274
kor-
na,
nagy
275
kor-
na,
nagy
276
kor-
na,
nagy
277
kor-
na,
nagy
278
kor-
na,
nagy
279
kor-
na,
nagy
280
kor-
na,
nagy
281
kor-
na,
nagy
282
kor-
na,
nagy
283
kor-
na,
nagy
284
kor-
na,
nagy
285
kor-
na,
nagy
286
kor-
na,
nagy
287
kor-
na,
nagy
288
kor-
na,
nagy
289
kor-
na,
nagy
290
kor-
na,
nagy
291
kor-
na,
nagy
292
kor-
na,
nagy
293
kor-
na,
nagy
294
kor-
na,
nagy
295
kor-
na,
nagy
296
kor-
na,
nagy
297
kor-
na,
nagy
298
kor-
na,
nagy
299
kor-
na,
nagy
300
kor-
na,
nagy
301
kor-
na,
nagy
302
kor-
na,
nagy
303
kor-
na,
nagy
304
kor-
na,
nagy
305
kor-
na,
nagy
306
kor-
na,
nagy
307
kor-
na,
nagy
308
kor-
na,
nagy
309
kor-
na,
nagy
310
kor-
na,
nagy
311
kor-
na,
nagy
312
kor-
na,
nagy
313
kor-
na,
nagy
314
kor-
na,
nagy
315
kor-
na,
nagy
316
kor-
na,
nagy
317
kor-
na,
nagy
318
kor-
na,
nagy
319
kor-
na,
nagy
320
kor-
na,
nagy
321
kor-
na,
nagy
322
kor-
na,
nagy
323
kor-
na,
nagy
324
kor-
na,
nagy
325
kor-
na,
nagy
326
kor-
na,
nagy
327
kor-
na,
nagy
328
kor-
na,
nagy
329
kor-
na,
nagy
330
kor-
na,
nagy
331
kor-
na,
nagy
332
kor-
na,
nagy
333
kor-
na,
nagy
334
kor-
na,
nagy
335
kor-
na,
nagy
336
kor-
na,
nagy
337
kor-
na,
nagy
338
kor-
na,
nagy
339
kor-
na,
nagy
340
kor-
na,
nagy
341
kor-
na,
nagy
342
kor-
na,
nagy
343
kor-
na,
nagy
344
kor-
na,
nagy
345
kor-
na,
nagy
346
kor-
na,
nagy
347
kor-
na,
nagy
348
kor-
na,
nagy
349
kor-
na,
nagy
350
kor-
na,
nagy
351
kor-
na,
nagy
352
kor-
na,
nagy
353
kor-
na,
nagy
354
kor-
na,
nagy
355
kor-
na,
nagy
356
kor-
na,
nagy
357
kor-
na,
nagy
358
kor-
na,
nagy
359
kor-
na,
nagy
360
kor-
na,
nagy
361
kor-
na,
nagy
362
kor-
na,
nagy
363
kor-
na,
nagy
364
kor-
na,
nagy
365
kor-
na,
nagy
366
kor-
na,
nagy
367
kor-
na,
nagy
368
kor-
na,
nagy
369
kor-
na,
nagy
370
kor-
na,
nagy
371
kor-
na,
nagy
372
kor-
na,
nagy
373
kor-
na,
nagy
374
kor-
na,
nagy
375
kor-
na,
nagy
376
kor-
na,
nagy
377
kor-
na,
nagy
378
kor-
na,
nagy
379
kor-
na,
nagy
380
kor-
na,
nagy
381
kor-
na,
nagy
382
kor-
na,
nagy
383
kor-
na,
nagy
384
kor-
na,
nagy
385
kor-
na,
nagy
386
kor-
na,
nagy
387
kor-
na,
nagy
388
kor-
na,
nagy
389
kor-
na,
nagy
390
kor-
na,
nagy
391
kor-
na,
nagy
392
kor-
na,
nagy
393
kor-
na,
nagy
394
kor-
na,
nagy
395
kor-
na,
nagy
396
kor-
na,
nagy
397
kor-
na,
nagy
398
kor-
na,
nagy
399
kor-
na,
nagy
400
kor-
na,
nagy
401
kor-
na,
nagy
402
kor-
na,
nagy
403
kor-
na,
nagy
404
kor-
na,
nagy
405
kor-
na,
nagy
406
kor-
na,
nagy
407
kor-
na,
nagy
408
kor-
na,
nagy
409
kor-
na,
nagy
410
kor-
na,
nagy
411
kor-
na,
nagy
412
kor-
na,
nagy
413
kor-
na,
nagy
414
kor-
na,
nagy
415
kor-
na,
nagy
416
kor-
na,
nagy
417
kor-
na,
nagy
418
kor-
na,
nagy
419
kor-
na,
nagy
420
kor-
na,
nagy
421
kor-
na,
nagy
422
kor-
na,
nagy
423
kor-
na,
nagy
424
kor-
na,
nagy
425
kor-
na,
nagy
426
kor-
na,
nagy
427
kor-
na,
nagy
428
kor-
na,
nagy
429
kor-
na,
nagy
430
kor-
na,
nagy
431
kor-
na,
nagy
432
kor-
na,
nagy
433
kor-
na,
nagy
434
kor-
na,
nagy
435
kor-
na,
nagy
436
kor-
na,
nagy
437
kor-
na,
nagy
438
kor-
na,
nagy
439
kor-
na,
nagy
440
kor-
na,
nagy
441
kor-
na,
nagy
442
kor-
na,
nagy
443
kor-
na,
nagy
444
kor-
na,
nagy
445
kor-
na,
nagy
446
kor-
na,
nagy
447
kor-
na,
nagy
448
kor-
na,
nagy
449
kor-
na,
nagy
450
kor-
na,
nagy
451
kor-
na,
nagy
452
kor-
na,
nagy
453
kor-
na,
nagy
454
kor-
na,
nagy
455
kor-
na,
nagy
456
kor-
na,
nagy
457
kor-
na,
nagy
458
kor-
na,
nagy
459
kor-
na,
nagy
460
kor-
na,
nagy
461
kor-
na,
nagy
462
kor-
na,
nagy
463
kor-
na,
nagy
464
kor-
na,
nagy
465
kor-
na,
nagy
466
kor-
na,
nagy
467
kor-
na,
nagy
468
kor-
na,
nagy
469
kor-
na,
nagy
470
kor-
na,
nagy
471
kor-
na,
nagy
472
kor-
na,
nagy
473
kor-
na,
nagy
474
kor-
na,
nagy
475
kor-
na,
nagy
476
kor-
na,
nagy
477
kor-
na,
nagy
478
kor-
na,
nagy
479
kor-
na,
nagy
480
kor-
na,
nagy
481
kor-
na,
nagy
482
kor-
na,
nagy
483
kor-
na,
nagy
484
kor-
na,
nagy
485
kor-
na,
nagy
486
kor-
na,
nagy
487
kor-
na,
nagy
488
kor-
na,
nagy
489
kor-
na,
nagy
490
kor-
na,
nagy
491
kor-
na,
nagy
492
kor-
na,
nagy
493
kor-
na,
nagy
494
kor-
na,
nagy
495
kor-
na,
nagy
496
kor-
na,
nagy
497
kor-
na,
nagy
498
kor-
na,
nagy
499
kor-
na,
nagy
500
kor-
na,
nagy
501
kor-
na,
nagy
502
kor-
na,
nagy
503
kor-
na,
nagy
504
kor-
na,
nagy
505
kor-
na,
nagy
506
kor-
na,
nagy
507
kor-
na,
nagy
508
kor-
na,
nagy
509
kor-
na,
nagy
510
kor-
na,
nagy
511
kor-
na,
nagy
512
kor-
na,
nagy
513
kor-
na,
nagy
514
kor-
na,
nagy
515
kor-
na,
nagy
516
kor-
na,
nagy
517
kor-
na,
nagy
518
kor-
na,
nagy
519
kor-
na,
nagy
520
kor-
na,
nagy
521
kor-
na,
nagy
522
kor-
na,
nagy
523
kor-
na,
nagy
524
kor-
na,
nagy
525
kor-
na,
nagy
526
kor-
na,
nagy
527
kor-
na,
nagy
528
kor-
na,
nagy
529
kor-
na,
nagy
530
kor-
na,
nagy
531
kor-
na,
nagy
532
kor-
na,
nagy
533
kor-
na,
nagy
534
kor-
na,
nagy
535
kor-
na,
nagy
536
kor-
na,
nagy
537
kor-
na,
nagy
538
kor-
na,
nagy
539
kor-
na,
nagy
540
kor-
na,
nagy
541
kor-
na,
nagy
542
kor-
na,
nagy
543
kor-
na,
nagy
544
kor-
na,
nagy
545
kor-
na,
nagy
546
kor-
na,
nagy
547
kor-
na,
nagy
548
kor-
na,
nagy
549
kor-
na,
nagy
550
kor-
na,
nagy
551
kor-
na,
nagy
552
kor-
na,
nagy
553
kor-
na,
nagy
554
kor-
na,
nagy
555
kor-
na,
nagy
556
kor-
na,
nagy
557
kor-
na,
nagy
558
kor-
na,
nagy
559
kor-
na,
nagy
560
kor-
na,
nagy
561
kor-
na,
nagy
562
kor-
na,
nagy
563
kor-
na,
nagy
564
kor-
na,
nagy
565
kor-
na,
nagy
566
kor-
na,
nagy
567
kor-
na,
nagy
568
kor-
na,
nagy
569
kor-
na,
nagy
570
kor-
na,
nagy
571
kor-
na,
nagy
572
kor-
na,
nagy
573
kor-
na,
nagy
574
kor-
na,
nagy
575
kor-
na,
nagy
576
kor-
na,
nagy
577
kor-
na,
nagy
578
kor-
na,
nagy
579
kor-
na,
nagy
580
kor-
na,
nagy
581
kor-
na,
nagy
582
kor-
na,
nagy
583
kor-
na,
nagy
584
kor-
na,
nagy
585
kor-
na,
nagy
586
kor-
na,
nagy
587
kor-
na,
nagy
588
kor-
na,
nagy
589
kor-
na,
nagy
590
kor-
na,
nagy
591
kor-
na,
nagy
592
kor-
na,
nagy
593
kor-
na,
nagy
594
kor-
na,
nagy
595
kor-
na,
nagy
596
kor-
na,
nagy
597
kor-
na,
nagy
598
kor-
na,
nagy
599
kor-
na,
nagy
600
kor-
na,
nagy
601
kor-
na,
nagy
602
kor-
na,
nagy
603
kor-
na,
nagy
604
kor-
na,
nagy
605
kor-
na,
nagy
606
kor-
na,
nagy
607
kor-
na,
nagy
608
kor-
na,
nagy
609
kor-
na,
nagy
610
kor-
na,
nagy
611
kor-
na,
nagy